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PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE  
de l’ASSOCIATION « La COLLINE » 

 

du Vendredi 13 Avril 2012 
 

 
Ouverture de l’Assemblée Générale par Madame COIFFIER, Présidente de l'Association  :  

Bonjour à tous et merci d’être venus nombreux.  
 

Je salue la présence de : 

- Monsieur Alain DAVID, Maire de Cenon  

- Huguette LENOIR, Alain LAURIER, Jean-Marc SIMOUNET, adjoints au Maire 

- Catherine MORA, conseillère territoriale à la CAF 

- Winston BRUGMANS nouveau président de la Fédération des centres sociaux de la Gironde 
- Mme PLANTARD responsable de la MDSI 

- François QUANCARD commissaire aux comptes 

 

Nos partenaires associatifs dont : 

- Mme GOZE Présidente de l’association FAIRE 

- Mme PREVOT représentant de la CSF 

- Carole LATTAF et Damien DUFRENE représentant l’AJHAG 

 

Notre chère équipe de salariés : Nathalie, Julie, Sylvie, Soussan, Véronique, Sophie, Véronique, Aurélie, 
Yassine, Mourad, Lucien, Sabrina, , Richard, Yasmina et Mounia 
 

Vous, chers adhérents et sympathisants, qui avez choisi de venir là ce soir. 
 

Nous vous prions de bien vouloir excuser : 

- Madame BOUQUET présidente de l’UES 

- Lucien CUBERA de l’association SELLIER / GAMBETTA 

- M. TARKAN représentant l'Association France Turquie Amitié en Aquitaine 

- Patrick MALLET directeur de ASTER 33 

- Nadège CANTEL et Rémi LASPERAS de la CAF 

- Kérimé et Sonia en congé de maternité, ainsi que Christine, que nous retrouverons très bientôt avec plaisir. 

 

Mme COIFFIER donne la parole à M. le Maire qui félicite l’équipe de la Colline et fait allusion à la vétusté des 
locaux et à la nécessité d’un projet de rénovation. 
 
ANNONCE DE L’ORDRE DU JOUR de L’Assemblée Générale  

 Rapport moral de la présidente 

 Rapport d’activité et perspectives 

 Rapport financier 

 Renouvellement du mandat du commissaire aux comptes 

 Renouvellement des membres du Conseil d’Administration 

Centre Social et Culturel de Cenon 

http://csocialacolline.free.fr/
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Préambule : 
Il est de tradition de personnaliser le rapport moral du président, ou de la présidente en l’occurrence et pourtant 

j’ai tendance à dire «nous» et je tiens à préciser qu’il ne s’agit en rien du «nous» de Majesté, mais du sentiment 

d’appartenance qui me relie au Conseil d’Administration que je représente.  

J’en profite pour m’adresser à vous, membres du Conseil d'Administration, qui avez toujours répondu 

«présent» dans les moments les plus difficiles, même si dans l’urgence je ne prenais pas toujours le temps 

d’expliquer ou d’informer. Merci de votre confiance, votre soutien a joué un rôle essentiel.       

 

 

RAPPORT MORAL  DE LA PRÉSIDENTE 

En juin 2010, nous annoncions : 

 ‘’ Créer c’est résister,  résister c’est créer ‘’ un groupe de résistants  

….. et nous avons résisté ! 

En Juin 2011, nous déclarions :  

"Le chaos est rempli d'espoir parce qu'il annonce une renaissance."  

Coline SERREAU 
 

….. le chaos est passé, mais comment faire renaître le Centre Social et Culturel "La COLLINE"  ? 

Aujourd’hui, c’est avec espoir que nous empruntons une formule  de George Bernard Chaw 
 

‘’Le progrès est impossible sans changement, et ceux qui ne peuvent jamais changer d'avis ne peuvent ni 
changer le monde ni se changer eux-mêmes.’’  De George Bernard Shaw 
 
Cela va faire neuf mois que nous travaillons sans relâche pour redonner vie au projet du Centre Social et 

culturel "La Colline" et à ce jour l’horizon se dégage, la tempête est derrière nous et nous mettons le cap vers 

l’avenir. 

On peut rester perplexe après ces trois années de remise en question et se demander par quel miracle cela 

est-il possible ?  

Rassurez-vous, nous restons lucides et nous pensons que la clé du progrès réside dans le changement, pas le 

changement matériel, mais le changement humain.  

Même si un Centre Social et culturel est une institution qui fonctionne grâce aux moyens apportés par d’autres 

institutions, il nous a fallu changer notre mode de relation pour construire un véritable partenariat, fruit d’un 

travail collectif non pas entre des institutions mais des hommes et des femmes capables d’adopter un objectif 

commun : le mieux-être des habitants. 

  
Un progrès impossible ? 

 
Pendant de longs mois nous avons dû foncer sans nous retourner alors que l’horizon était loin d’être dégagé. 
 

 La relance du projet paraissait compromise 

o L’échéance de dépôt de la demande d’agrément a déjà été reportée 2 fois  

- Les agréments précédents de la CAF avaient été décernés au titre de l’Animation Collective 

Familles et de l’Animation Globale et Coordination pour la période 2004 – 2008.  

http://csocialacolline.free.fr/
http://www.evene.fr/citations/mot.php?mot=chaos
http://www.evene.fr/citations/mot.php?mot=rempli
http://www.evene.fr/citations/mot.php?mot=espoir
http://www.evene.fr/citations/mot.php?mot=parce
http://www.evene.fr/citations/mot.php?mot=annonce
http://www.evene.fr/citations/mot.php?mot=renaissance
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- Le 7 juillet 2009, il a été décidé d’octroyer au Centre Social et Culturel «La Colline» un 
agrément provisoire de deux ans pour la période allant de 2009 au 31 décembre 2011. 

- Cet agrément provisoire a été prolongé de six mois. 

o Le nouveau projet du Centre Social et Culturel "La Colline" devrait prendre effet le 1er juillet  2012. 
Les délais d’élaboration du diagnostic et du projet semblaient trop courts, d’autant plus que le 
travail était stoppé en raison de la vacance des postes de directeur et de directeur adjoint.  
 

 Des problématiques restaient sans réponses :  

o  La place du Centre Social et Culturel "La Colline" dans la politique de la Ville restait à définir. 

Depuis la fin de la DSP et la mise en place du SSIEG à Cenon, en l’absence de convention d’objectifs, 
les attentes de la Ville n’étaient pas claires pour nous. 

o La question des locaux qui avait bloqué les relations entre le Centre Social et la Ville butait contre les 
difficultés liées à la  couverture d’un vaste territoire composé du haut et du bas Cenon et les projets de 
renouvellement urbain, créant un climat d’insécurité et stigmatisant les positions de chacun. 

 

 Le Centre Social et Culturel était en survie pendant des mois  

o Avec notre équipe de salariés et de bénévoles qui a  continué  à « mener la barque » sans directeur, ni 
directeur adjoint, avec des moyens limités bravant la tempête avec un grand courage. Ils ont ainsi  
assuré avec panache toutes les  activités des vacances d’été. 

o Cependant derrière cette bravoure on pouvait déceler leur épuisement tant physique que moral. 

o Avec un pilotage de fortune, avec Danièle, notre trésorière, Nathalie, notre assistante de direction, 
Anne, notre déléguée de la fédération et Christine, notre comptable donnant des conseils par 
téléphone, nous avons essayé de garder un cap.  

 
Changer d’avis ….. 

 

Nous avons dû changer profondément et parfois nous remettre en question afin de redresser la barre pour 
éviter le naufrage. Le choix du nouveau directeur a joué un rôle déterminant dans notre conception du 
partenariat, véritable clé de la relance.   

 Le recrutement du directeur a fait l’objet d’une réelle concertation  

o Alors que nous souhaitions un directeur de statut CAF par sécurité, nous avons choisi un directeur 
associatif : Christophe FUGERAY qui était directeur d’un centre social à Marseille. Son recrutement 
a été organisé de manière collective avec la participation de la CAF,  mais aussi de la Ville pour la 
première fois. 

o Outre ses compétences professionnelles et son expérience, les qualités humaines et relationnelles 
ont été déterminantes dans notre choix.  

Son regard « neuf » a favorisé notre évolution, mais surtout sa façon d’aborder sa mission avec un 
objectif de "faire quelque chose plutôt que d'être quelqu'un". 

 

 Ses actions prioritaires ont enclenché une véritable relance  

o La mise en œuvre d’un management participatif qui a remotivé l’équipe et surtout leur a redonné le 
goût de se tourner vers l’avenir. 

o La reconstruction des partenariats  

Sans « a priori » et dépassant toutes les causes de blocage, Christophe FUGERAY a rencontré le 
plus grand nombre de structures en un laps de temps très restreint et a su renouer ou poursuivre 
des relations partenariales fructueuses. 

http://csocialacolline.free.fr/
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Pour changer le monde ! 

 
A ce jour des changements remarquables sont déjà là : 

o Sur le plan de la mise en place d’un partenariat actif dans le cadre de la politique de la ville 

• Un climat de confiance est réinstauré  

• Un projet exemplaire a vu le jour dès novembre 2011 sur le quartier Beausite.  Le Centre 

Social et Culturel la Colline fait partie d’un comité de pilotage créé avec la Ville, la Préfecture, 

l’AJHAG, l’association "Ombre et Lumière, le bailleur « Clairsienne » et l’Amicale des 

locataires. L’Association "La Colline" est l’employeur de la médiatrice recrutée par ce comité et 

le Directeur est le manager. 

 Le champ d’activité du centre social et culturel la Colline prend une nouvelle dimension.  

 

o Les étapes de l’élaboration du projet partagé sont gravies avec succès 

• Le retard accumulé pour l’élaboration du projet est d’ores et déjà résorbé. En effet, le 
diagnostic a été validé ainsi que les axes du nouveau projet. On peut objectivement penser 
que l’échéance finale sera respectée. 

o Le nouveau projet apparaît novateur sur de nombreux points : 

• La stratégie  est dominée par le principe du « faire avec » plutôt que « faire pour » et la 
pratique du partenariat. 

• L’implantation devra permettre de répondre aux contraintes d’un vaste territoire.  

• Un changement dans l’organisation qui rompt avec l’organisation traditionnelle par pôles 
d’activités. 

  

Conclusion : 

Le véritable changement d’état d’esprit consiste à dépasser les contraintes institutionnelles et financières, 
pour donner la priorité à l’aspect humain du projet. 

Paola COQUILLE, bénévole et Caroline VERNEJOUL, responsable d'Unité territoriale d'action sociale au 
sein de la CAF, qui nous ont quittés récemment avaient chacune à sa manière cette faculté, leur exemple 
restera dans nos mémoires.    

 

Merci de continuer à nous soutenir 
 

Merci de votre écoute 
 

 

 

 

 

http://csocialacolline.free.fr/
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RAPPORT D’ACTIVITÉ 2011 
 
 
 

Le mot  du Directeur 
 

2011 : Vers la démarche Projet… 
 

Si l’année 2011 reste marquée par d’importantes situations douloureuses pour les membres de l’équipe et du 

Conseil d’Administration, elle symbolise aussi tout le poids du Centre Social sur la commune de Cenon.  

Les fortes mobilisations et le soutien sans faille de la population ont permis aux équipes de maintenir leurs 

actions et de développer des projets tout au long de l’année. 

 

Pour ce rapport d’activité, nous souhaitons surtout retenir de 2011 le maintien d’une vingtaine de projets 

phares, tous à destination des familles cenonnaises, la création de nouveaux projets dont certains ont vu le 

jour dès la fin de l’année, la consolidation d’une équipe de professionnels et de bénévoles et la construction 

d’un nouveau projet social partagé qui devrait être lancé dès cet été 2012. 

Autour de ses 4 pôles d’activité (Parenthèque, Enfance/Jeunesse, Familles et Insertion) le Centre Social a vu 

son nombre d’adhérents passer de 748 en 2010 à 785 en 2011, ce qui, dans un contexte difficile est une 

véritable réussite. 

 

Dans le respect des valeurs qui caractérisent les centres sociaux, celui de "La Colline" a souhaité laisser toute 

sa place à l’individu quel qu’il soit dans la construction et la réalisation des projets. Ces notions de «faire avec» 

ou «construire ensemble» seront les devises phares du nouveau projet. 

 

Enfin, retracer une année d’activité c’est avant tout faire un bilan par secteur et évaluer. 

Je vous invite à prendre connaissance de ce rapport qui prend en compte des données quantitatives mais 

surtout des données qualitatives. 

Il propose aussi un certain nombre de perspectives que nous retrouverons dans le nouveau projet et qui 

enrichiront les actions du Centre social qui continuera à être un acteur actif du « bien vivre » sur la commune 

de Cenon. 

 

  
 
        Christophe FUGERAY 
 Directeur 
 

 

http://csocialacolline.free.fr/
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Les chiffres 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 L’accroissement du nombre d’adhérents se poursuit qui passe de 748 en 2010 à 785 en 2011 
 

 Le secteur enfance/ jeunesse continue de se développer sur le bas Cenon alors que le seuil de capacité 
d’accueil est atteint. 
 

 Le secteur Insertion/alphabétisation continue d’exploser puisqu’il passe de 303 adhérents en 2010 à 363. Il faut 
noter qu’en outre 69 personnes  ont été accueillies et réorientées. 
 

 L’accueil « Famille " se développe en haut de Cenon et la demande est toujours croissante en bas de Cenon.  

http://csocialacolline.free.fr/
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1- ACCUEIL INDIVIDUEL 

 
Permanences ESF : 

55 permanences réalisées 

216 rendez-vous programmés 

204 entretiens réalisés, 12 annulés. 

42 familles différentes 

Durée moyenne des entretiens : 45 minutes  

 

Objet des entretiens : 

Vacances : 38,5% 

Budget, surendettement, aides financières/alimentaires : 21% 

Logement, hébergements d’urgence : 16% 

Aides CAF, Locapass, CASU… : 6 % 

Santé : 5% 

RSA : 5% 

Vie quotidienne : 3,5% 

Consommation : 2,5% 

Emploi : 2,5% 

 
2- LES ATELIERS POUR ADULTES 
 

En 2011, les Ateliers adultes ont eu lieu tous les jeudis après midi 

autour de la couture, d’activités manuelles et d’échanges de savoirs 

culinaires. 

15 inscrits  
8  personnes régulières 

« Paroles des participants » : 

"J’aime participer aux ateliers pour  discuter, apprendre des plats, et 
voir du monde" 

" J’aime la convivialité des ateliers et les rencontres que je peux y 
faire" 

 

3- LE CAFÉ  DE MAUMEY 
 

38 Cafés 
30 familles différentes, 36 adultes dont 7 hommes. 
Nombre de personnes en moyenne par café : 6 

Le "café de Maumey" est un lieu convivial d’échanges et un espace 
de participation des habitants.  
Nous y abordons divers sujets : parentalité, logements, santé, 
loisirs … 
C’est un projet essentiel qui nous permet d’être en contact avec les 
familles, de développer le secteur "adulte", d’écouter les familles et 
d’évaluer leurs besoins. 
C’est un lieu convivial d’échanges et un espace de participation des 
habitants. 

 

Famille 

http://csocialacolline.free.fr/
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4- LES SOIREES, SORTIES ET WEEK-END FAMILLES 
 

Une sortie "Familles" en février aux Antilles de Jonzac (51personnes). 
et 7 sorties estivales, 65 familles différentes soit 147 personnes.  
57% des familles du haut Cenon, 34% du Bas Cenon et 9% hors 
Cenon. 
Ces sorties répondent réellement aux besoins des familles. Elles leur 
permettent de découvrir des lieux, de sortir du quotidien et de faire des 
rencontres. Les familles demandent des sorties plus régulières tout au 
long de l’année. 
4 Soirées "familles", environ 80 personnes par soirée. 
 
Le  WEEK END "Familles" dans le Lot et Garonne : 
10 familles, 33 personnes. 
Détail qualitatif 
Cette année, un groupe d'adultes fréquentant régulièrement les ateliers 
et le café des habitants a émis le souhait de mettre en place un projet 
commun autour du partage et du loisir soit un Week-end "Famille". 
Ce groupe s'est investi tout au long du projet : recherche de lieu, choix 
des activités, contenu du séjour… La préparation du séjour s'est 
déroulée dans le cadre du café des habitants. 
Ce weekend famille a donc permis aux familles de découvrir une 
région, de partager du temps en famille et de faire des rencontres, des 
connaissances. 
 

5- LE POINT INFO VACANCES  
 

Le PIV a reçu 104 visites soit 70 familles différentes. 
Nous notons que les familles ont de plus en plus besoin d’un 
accompagnement individuel pour préparer leur projet vacances en 
dehors des permanences collectives du PIV. 
 Le PIV en lui-même ne suffit plus à répondre aux besoins des familles. 
 

6- BOURSES 
Quelques chiffres par exemple  bourse Octobre 2011 : 

200 listes déposées  

2300 vêtements déposés 

220 acheteurs 

40 %  des vêtements déposés ont été vendus ( 2500 +€ de vente 

30 bénévoles ont donné de leur temps tout au long de cette 

manifestation 

700 heures de bénévolat 

Une bourse puériculture / jouets : 22  familles exposantes et  

190 visiteurs. 

Famille 

http://csocialacolline.free.fr/
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La Bourse aux vêtements est un service entre les familles qui se 

déroule dans un esprit d’entraide et de solidarité.  

Cette action nécessite une organisation importante et mobilise 

plusieurs salariés du Centre Social et Culturel « La COLLINE » 

mais elle reste un lieu central pour : présenter nos activités, 

échanger avec des familles dans un autre cadre que les activités 

régulières du centre et les soutenir dans l’aspect économique par 

le biais du vestimentaire. 

Les bénévoles sont très présents sur cette action, environ 30 

bénévoles par bourse. De nouvelles bénévoles ont également 

intégré la bourse.  

Pour elles, cette action est quelque chose d’important, elles se 

sentent utiles, elles font des rencontres, des échanges …  

Le partenariat avec la CSF nous permet de mutualiser nos moyens 

humains et techniques, de toucher plus de familles de la commune  

et de faire connaître nos associations respectives. 

 

Bilan et perspective 

 

Nous n’avons pu développer d’autres actions mais nous avons 

noté les demandes et besoin des familles : 

 

- davantage de sorties et soirées tout au long de l’année 

- maintenir les ateliers avec un axe bien être et détente en plus 

- besoin d’accompagnement individuel notamment en matière 

de budget et de projet vacances. 

 

A la demande des familles et  à la vue de ce bilan, nous allons 

développer notre axe loisirs "familles" en proposant des sorties 

plus régulièrement dans l’année et en impliquant les familles 

volontaires dans la conception d’une action, d’un outil permettant 

l’accès à la culture et aux loisirs : un Point Informations Loisirs 

« PIL ».  

 

   Famille 

http://csocialacolline.free.fr/
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Parenthèque En chiffres : 

- ALSH 3/6 ANS: 
o 47 enfants différents 
o 42 familles 
o 24 enfants en liste d’attente 
 

- Lieu d’Accueil Enfant / Parent 
o 104 enfants différents 
o 79 familles 
 

- Bouquet de Familles 
o 215 personnes  
o Dont 125 enfants 
 

- Ludothèque 
o 245 enfants 
o 171 adultes 
 

- Groupe de mamans 
o 10 adultes 
o 12 enfants 
 

- Mode de Garde Parental Solidaire 
o 26 enfants  

 

QUELQUES  TEMPS  FORT  DE  L’ANNÉE 

- Deux "Bouquets de familles" avec un projet de 
spectacle monté par les mamans du groupe de mamans 
pour chaque édition 

- Formation aux premiers secours des mamans du 
mode de garde parental solidaire et des mamans du 
groupe de mamans 

- Temps fort été de l’ALSH 3/6 ans sur le thème du 
loup avec une forte implication des parents sur les 
sorties et les temps ouverts 

 

PERSPECTIVES 

- Maintenir et développer les activités et actions en 
direction du public 0/6 ans et de leurs parents 

- Développer le temps de lecture parent/enfant d’albums 
jeunesse 

- Reconduire un temps de formation pour les parents 
(notamment sur l’utilisation du tapis raconte-histoire) 

- Consolider le projet MGPS 
 

 

http://csocialacolline.free.fr/
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Enfance 6-11 ans 

Jeunes 12-17 ans 

SUR LE SECTEUR 6/11 ANS L’(OFFRE STRUCTURANTE) 

SE DEVELOPPE 

 

Concernant la partie Loisirs : 

- les accueils de loisirs des mercredis et vacances scolaires 

connaissent un taux de remplissage proche de 100%. 

- Les programmes proposés sont toujours construits dans un 

souci de créativité et de convivialité. Chaque période à été 

ponctuée par un temps fort. 

 

Pour la partie AEPS : 

- l’équipe s’est attelée à développer les liens avec les 

enseignants et assumer une fonction de « relais » entre 

l’école et la famille. Les parents restent très attachés à ces 

ateliers qui favorisent l’apprentissage.  

Cette année, un accueil a été crée sur le même schéma pour 

les collégiens et à réuni une quinzaine de jeunes issus des 

collèges Jean Zay et Jean Jaurès.  

TEMPS FORTS 

- Les chantiers éducatifs : 
Depuis quelques années le centre social mène durant les 
vacances scolaires, en partenariat avec la ville, des chantiers  
qui  permettent à 15 jeunes par période de vacances scolaires 
de bénéficier de loisirs en contrepartie de travaux effectués sur 
les bâtiments communaux. Ces projets ont connu cette année 
un vif succès ponctué par un séjour ski en février 2012.  
Cette action donne une dimension intergénérationnelle à notre 

projet par la relation qui s’établit entre les jeunes et les 

employés communaux. 

- Le  festival « Six trouilles » 

Cette année encore, les jeunes du centre social et culturel ont 

participé durant les vacances d’été au festival « Six trouilles ». 

Dédié aux courts métrages, le jury à une fois de plus décerné 

un prix aux jeunes cenonnais. La cérémonie de clôture s’est 

déroulée à Libourne durant les vacances de toussaint. 

- Les soirées « Jeunes »  

Chaque vendredi soir, un groupe de jeunes se réunit à Camille 

Maumey pour passer ensemble une soirée animée. Au 

programme : ateliers de théâtre et cuisine. Ces temps festifs 

permettent à chacun de passer un moment convivial et 

s’exercer dans deux domaines qui nécessitent une 

concentration et une attention de tous les instants.   
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FONCTIONNEMENT en 2011 

 
1- L’atelier sociolinguistique : 
30 semaines de cours sur 4 jours hebdomadaires 
Trois groupes d’apprenants 
Préparation aux examens blancs du DILF et du DELF 

 
2- Insertion et accès au droit : 
Préparation au code de la route : 3 séances par semaine 
Préparation à l’emploi (Groupe de femmes inscrites à la session du CIDF) 
Accueil, information, orientation et accompagnement : reprise de  scolarité, recherche de  
formation, d’emploi (avec le PLIE), aide administrative, recherche de stages, lettres, CV, santé, 
précarité… 
Permanences : CLAP, CACIS, CAF 

 
3- Axe loisirs et culture : 
Visites, sorties : Espace famille, Médiathèque, Rocher Palmer, le bateau livre, salon du livre… 
Printemps de la poésie, spectacle chansons, musique et poésie 
Groupe « Voix » du monde avec le Rocher Palmer 

 
4-  L’équipe 
Une coordinatrice et trois professionnelles 
9 bénévoles 
3 stagiaires de l’Université de Bordeaux III 
 

Insertion Formation Accès au droit 
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Insertion Formation 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VOTE DU RAPPORT MORAL ET DU RAPPORT D’ACTIVITÉ 2011 
 
Le rapport moral et le rapport d’activité 2011 de l’Association « LA COLLINE » sont 
soumis au vote de l’Assemblée Générale.  
Ils sont tous deux adoptés à l’unanimité des membres présents. 
 

Insertion Formation Accès aux droits 

Bilan général 2011 
 

 Nous avons accueilli 363 personnes sur l’ensemble 
des activités, ateliers sociolinguistiques et soutien au 
code de la route, dont 181 personnes de Cenon. 

 Nous notons toujours un rajeunissement général, 
avec des profils et des besoins  très différents.  

 Les personnes sont présentes et régulières. 

 L’équipe s‘étoffe toujours plus de bénévoles et 
stagiaires bénévoles. 

 
 

Trois temps forts 
 

 DILF ou DELF :  
o DILF :80% de réussite au blanc (31 personnes sur 

39 personnes),  
o 100% de réussite au DILF officiel, soit 15 

personnes présentées qui l’ont eu 
o DELF : 80% de réussite au DELF blanc, soit 20 

personnes sur 25  
o 100% de réussite ou 2 personnes qui se sont 

présentées et ont obtenu le DELF A1 officiel 
 

 CODE : 
Plus d’une centaine de personnes ont participé aux 
séances de pépération : 2 nous ont dit l’avoir obtenu 

 

 LE PRINTEMPS de la POESIE 
Beaucoup de monde, beaucoup d’émotion, des textes 
émouvants, des chants des pays… 
 

 

Perspectives 

Outre le maintien de nos actions avec un lien plus étroit  

avec la conseillère ESF, nous envisageons de mettre en 

place dans le cadre d’un nouveau dispositif, le FLI, ou 

Français Langue d’Intégration. 
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PERSPECTIVES 

LES AXES du  PROJET  2012- 2016 
 
Introduction : 

Le projet du Centre social et Culturel de Cenon doit apporter des réponses aux attentes des habitants adaptées 

au contexte particulier du territoire et partagées avec ses partenaires. 

 Ces réponses seront construites dans le but de remplir les missions découlant du diagnostic :   

o contribuer à réduire les écarts et améliorer la vie des habitants. 

o créer et maintenir un lien social entre ET  avec les habitants  

o proposer un projet global, communal et intergénérationnel  

o prendre en compte la personne dans sa globalité, lui apporter des réponses et créer des 

passerelles avec les dispositifs de droit commun. 

 Ces réponses feront référence aux valeurs fondamentales et fondatrices du Centre Social et Culturel :  

o Démocratie,  

o Dignité humaine  

o Solidarité 

 

Le projet s’articulera autour de 4 axes : 

1. Renforcer les actions de proximité dans les quartiers prioritaires. 

« Centralité                proximité » 

2. Privilégier l’expression et la participation citoyenne des habitants. 

« Faire avec » 

3. Contribuer à l’épanouissement de la cellule familiale et à son ouverture. 

« Deviens qui tu es » 

4. Favoriser l’insertion sociale des habitants et accompagner le changement 

« L’égalité des chances pour objectif » 

Conclusion : 

La construction du projet du Centre Social et Culturel de Cenon sera élaborée selon un modèle évolutif, 

interactif et collaboratif. 

• Un modèle évolutif dans l’espace et dans le temps qui tiendra compte d’un contexte urbain, 

économique et social en pleine mutation. 

• Un modèle interactif centré sur le lien social, l’accès à l’information, à la connaissance et aux loisirs. Un 

modèle ouvert qui permettra à chacun d’obtenir les clés pour lever les barrières linguistiques, 

numériques, …. 

• Un modèle collaboratif où le Centre Social et Culturel de Cenon, sera tour à tour, pilote, participant, 

relayeur, utilisateur…. 
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RAPPORT FINANCIER 2011 
 
Madame LOPEZ, trésorière de l’Association présente le compte de résultat et le bilan financier 2011. 
 

LE COMPTE DE RÉSULTAT au 31 décembre 2011 (comparé à 2010) 

 COMPTE DE RESULTAT 

 DETAIL DES CHARGES ET DES PRODUITS DE L'EXERCICE 2011 

  DETAIL DES CHARGES DE L'EXERCICE 2011 
 

2010 
 
2011-2010 

  Libellé Montant € %   Montant € %   Ecarts 

  
60 - Achats 18 587,66 3,14%   14 279,09 2,21%   4 308,57 

  
61 - Services extérieurs 24 044,78 4,07%   23 831,89 3,69%   212,89 

  
62 - Autres services extérieurs 81 798,77 13,83%   76 520,68 11,84%   5 278,09 

  
62 - Personnel intérimaire 15 120,00 2,56%   15 246,00 2,36%   -126,00 

  
62 - Personnel M.A.D CAF* 15 369,00 2,60%     0,00%   15 369,00 

  
63 - 64 Rémunérations * 318 582,49 53,87%   331 958,29 51,37%   -13 375,80 

  
65- Charges de gestion courante 463,68 0,08%   7,14 0,00%   456,54 

  
67 - Charges exceptionnelles 2 084,81 0,35%   288,44 0,04%   1 796,37 

  
681 - Dotations aux amortissements 5 417,66 0,92%   8 538,80 1,32%   -3 121,14 

  
681 - Dotations aux provisions 5 975,35 1,01%   4 512,95 0,70%   1 462,40 

  
689 - Engagement à réaliser s/sub attribuées 6 666,66 1,13%   2 500,00 0,39%   4 166,66 

  
86 - Personnel M.A.D CAF* 88 500,00 14,96%   157 700,00 24,40%   -69 200,00 

  
86 - Personnel M.A.D commune* 8 775,92 1,48%   10 845,82 1,68%   -2 069,90 

  TOTAL DES CHARGES DE L'EXERCICE 591 386,78 100,00% 
 

646 229,10 100,00% 
 
-54 842,32 

  Dont :             
 

  Contribution financière ASTER-33 20 869,24 3,53%   22 671,66 3,51%   -1 802,42 

  Contribution U.E.S 7 340,00 1,24%   5 464,00 0,85%   1 876,00 

  
Les charges de personnel représentent : 446 347,41 75,47%   515 750,11 79,81%   -69 402,56 

  
du total des charges de l'exercice.             
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On note la valorisation des Mise à Disposition (MAD) des biens et des personnels dans les postes 86 en 
charges et 87 en produits, qui n’ont pas d’impact sur le résultat 
 
 
1°/ Le montant total des charges est passé de 646 229,10 € à 591 386,78 € 

• En 2011 les charges ont été réduites pour des raisons exceptionnelles dont la vacance du poste de 
direction pendant 6 mois. 

 
2°/ On remarque que les charges de personnel constituent toujours l’essentiel de ces charges 

• Le % des rémunérations du personnel est passé de 79,81 % à 75,47 % 
• On doit souligner les efforts exceptionnels déployés par l’ensemble de l’équipe pour maintenir le 

niveau et la qualité de l’activité. 
• On note une comptabilisation différente du personnel mis à disposition par la CAF entre 2010 et 

2011. Désormais le salaire de la secrétaire comptable apparaît dans le compte 62.  
 

3°/ On note certains écarts significatifs concernant les postes suivants : 
• 60 – Achats 
• 62 – Autres services extérieurs 
• 62 – Personnel MAD CAF 
• 63/64 – Rémunérations associatives 
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COMPTE DE RÉSULTAT 

DÉTAIL DES CHARGES ET DES PRODUITS DE L'EXERCICE 2011 

 
DETAIL DES PRODUITS DE L'EXERCICE 2011 

 
2010 

 
2011-2010 

 

Libellé Montant € % 

 

Montant € % 

 

Ecarts 

  70 - Produits de l'association 12 864,63 2,11%   13 110,89 2,08%   -246,26 

  70 - Subvention CAF PS ** 91 619,04 15,02%   87 745,56 13,91%   3 873,48 

  741 - Subvention Etat 26 607,00 4,36%   10 332,00 1,64%   16 275,00 

  741 - Subvention ASP 9 284,43 1,52%   15 307,20 2,43%   -6 022,77 

  743 - Subvention Département 36 825,00 6,04%   36 585,00 5,80%   240,00 

  744 - Subvention Commune 226 444,00 37,13%   247 810,00 39,28%   -21 366,00 

  745 - Subvention CAF ** 77 867,00 12,77%   19 804,50 3,14%   58 062,50 

  748 - Subvention de fonctionnement autre 8 695,00 1,43%   5 860,00 0,93%   2 835,00 

  75 - Autres produits gestion courante 4 954,13 0,81%   5 368,31 0,85%   -414,18 

  76 - Produits financiers 2 504,78 0,41%   3 829,62 0,61%   -1 324,84 

  77 - Produits exceptionnels 825,76 0,14%   5 722,39 0,91%   -4 896,63 

  781 - Reprise provisions 4 512,95 0,74%     0,00%   4 512,95 

  789 - Report des subv non util.ex. antérieur 2 500,00 0,41%   2 700,00 0,43%   -200,00 

 79 - transfert de charges 7 093,05 1,16%   8 224,94 1,30%   -1 131,89 

 87 - Personnel M.A.D CAF** 88 500,00 14,51%   157 700,00 24,99%   -69 200,00 

 87 - Personnel M.A.D SIVU 8 775,92 1,44%   10 845,82 1,72%   -2 069,90 

  TOTAL DES PRODUITS DE L'EXERCICE 660099  887722,,6699 100,00%   630 946,23 100,00%   -21 073,54 

 
Dont :             

   Produits U.E.S 2 987,38 0,49%   1 619,72 0,26%   1 367,66 

  ** Total subvention CAF - P.S et PMAD 257 986,04 42,3%   265 250,06 42,04%   -7 264,02 

  Total subvention commune - PMAD - autre 235 219,92 38,57%   247 810,00 39,28%   -12 590,08 

 RÉSULTAT  NET  de L’EXERCICE 18 485,91 
  

-15 282,87 
  

33 768,78 
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3°/ Le total des produits est passé de 630 946,23 € à 609 872,69  

• On remarque que les subventions proviennent pour une grande part de : 

- la CAF pour 42,30%.  

- la Ville de Cenon pour 38,57 si on compte le personnel MAD SIVU. Il faut ajouter à ce % la dotation au 

titre de la contribution à certaines charges (entretien des locaux, fluides soit environ 4%). 

 

4°/Le résultat net de l'exercice 2011 est bénéficiaire de 18 485,91 

• Ce résultat est dû essentiellement : 

- A la prise en charge des fluides par la ville  

- A une économie réalisée sur le montant du salaire de la secrétaire comptable du fait de son congé 

de maladie et son mi-temps thérapeutique. 

- A l’attribution d’une subvention exceptionnelle de la CAF pour soutien à des projets innovants. 

- A la vacance de poste de directeur jusqu’au 18 juillet 2011. 

 

5°/ On note certains écarts significatifs concernant les postes suivants : 

• 741 – Subvention Etat 

• 741 – Subvention ASP 

• 743 – Subvention Commune 

• 745 – Subvention CAF 
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BILAN SIMPLIFIE AU  31/12/2011 

ACTIF  PASSIF  

  IMMOBILISATIONS 13 624    
 

C
a
p

it
a
u

x
 p

e
rm

a
a
n

e
n

ts
 

CAPITAUX PROPRES  
 

C
a
p

it
a
u

x
 p

ro
p

re
s

 

236 634   
              
  Valeur d'origine  100 879   Fonds Associatif 202 764   
              
  Dot. aux amortissements  -87 255   Subv.d'investiss.n.renouv 25 832   
              
        R.A.N. débiteur - 16 423   
              
        Résultat de l'exercice 18 486   
  

  
        

  

  
  PROVISIONS R&C 5 975   

  
  

        
  

  
  Provisions 5 975   

  
  

          
  

  
  FONDS DEDIES   6 667   

  
  

          
  

  
  Fonds dédiés    6 667   

  
  

          
  

  
  DETTES FINANCIERES   0   

  
  

          
  

 
    Dettes financières   0   

  
  

    
   

  
  CREANCES 104 825     DETTES FOURNISSEURS 31 893   
  

  
    

   
  

  Créances  104 825     Dettes fournisseurs. 
 

31 893   
  

  
    

   
  

  DISPONIBILITES 189 651     DETTES SOCIALES 
 

25 468   
  

  
    

   
  

  Disponibilités  189 651     Dettes sociales 
 

25 468   
  

  
    

   
  

  Cptes régularisation 916     Cptes régularisation 
 

8 355   
  

  
    

   
  

  Compte régularisation. 916     Compte régularisation. 
 

8 355   

TOTAL ACTIF 309 017 TOTAL PASSIF 309 017 
 

• Avant l'affectation du résultat le total du bilan de l'exercice est de 309 017 € 

• On retrouve le bénéfice  de 18 486 €  

• A l’actif on note une très légère diminution des immobilisations et une hausse des disponibilités due au 

versement du solde des subventions de la commune en fin d’année et contrebalancée par une 

augmentation des dettes.  

• Au passif le montant des capitaux propres augmente du fait du résultat bénéficiaire.  

• On note toujours un fonds de roulement important qui n'est pas significatif pour une Association qui a 

peu d'immobilisations et qui doit être en mesure d'attendre les rentrées d'argent pendant plusieurs 

mois. 

• On observe toujours la vétusté des immobilisations  

(valeur d'origine 100 879 € - amortissement 87 255€). Ce qui montre que l'Association a encore reporté 

des investissements qu’il est maintenant urgent de réaliser. 
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 On note une augmentation de la trésorerie au 31/12/2011.  

 On constate que ce niveau de trésorerie n’a rien de pléthorique compte tenu des versements des 

subventions qui ne sont pas  mensualisés comme le sont les charges. 

 

 

4,76    3 3,45 4,80 

Nombre de MOIS 
de fonctionnement 
avec la trésorerie 
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[Tapez une citation prise dans le 

document ou la synthèse d'un passage 

intéressant. Vous pouvez placer la 

zone de texte n'importe où dans le 

document. Utilisez l'onglet Outils de 

zone de texte pour modifier la mise en 

forme de la zone de texte de la 

citation.] 

Monsieur François QUANCARD, commissaire aux comptes, a établi son rapport qui atteste qu’il a examiné, approuvé et  
certifié conformes les comptes de l’Association pour l’année 2011. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VOTE des comptes de l’Association 
 
Les comptes de l’association « La Colline » et le bilan sont proposés au vote de l’Assemblée Générale. 
Ils sont adoptés à l’unanimité des votants présents. 

L’Assemblée Générale approuve à l’unanimité le résultat bénéficiaire de 18 486 € et décide de 

l’affecter de la manière suivante :  

 en soldant le « report à nouveau » qui était débiteur de 16 423,45 € 

 en créditant  le compte « Réserve » du solde soit 2 062,46 €. 
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RENOUVELLEMENT des MEMBRES du CONSEIL d’ADMINISTRATION 
 

MEMBRES ACTUELS  CANDIDATES  

BEAUFORT LANCELIN Catherine BELKANICHI Fathia 

COIFFIER Henriette  HAOUAM Mimouna 

FONTAINE Chantal  MEDDEB nadia 

FRAIGNEAU Gisèle  MYKHAYLOV Natalja 

KHAYAT Zeina  SAILLAN valérie  

LEGENDRE Christine   

LOPEZ Danièle   

ROCHA Sylvie   

SAADI Linda   

VELICU Léonard  

  

  

 
 

 
 
 

VOTE du renouvellement du Conseil d’Administration 
 
La liste des candidats à l’entrée au Conseil d’administration est soumise au vote de 
l’Assemblée Générale. Elle est adoptée à l’unanimité des votants présents. 
 

 
 
Henriette COIFFIER remercie l’Assemblée et l’invite pour un buffet convivial.  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

           Henriette COIFFIER 
 
 
 
 
 
 
           Présidente 
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